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Zeptej se rodičů, jestli máte doma uzavřen některý z těchto druhů pojištění.

6.5 Roční míra výnosu aktiva, roční úroková míra aktiva

Různá aktiva mají různé vlastnosti, podle kterých by ses měl rozhodovat, v jaké podobě 
budeš svůj majetek držet. Na jednu ze základních vlastností každého aktiva, jeho roční míru 
výnosu, se zaměří tato činnost.

Určité aktivum (akcie, bankovní vklad atd. ) si pořizujeme velice často proto, že z něho chce-
me mít na konci více peněz, než kolik jsme do něho na začátku vložili. Když od částky, kterou 
získáš nakonec, odečteš částku, kterou jsi vynaložil na začátku, dostaneš výnos daného ak-
tiva. Pokud je tímto aktivem konkrétně vklad v bance, označuje se výnos z takového aktiva 
obvykle jako úrok.

Spočítej výnos (úrok) v následujících případech:

(a) Na počátku máš doma v obálce 1 000 Kč, za rok máš doma v obálce pořád těchto 1 000 Kč.

Výnos v tomto případě činí:     

(b) Na počátku vložíš na účet do banky 300 000 Kč a za devět měsíců máš na tomto účtu 
309 000 Kč.

Výnos (úrok) v tomto případě činí:     

(c) Na počátku koupíš osobní auto za 300 000 Kč, za dva roky ho prodáš za 240 000 Kč.

Výnos v tomto případě činí:     

Jak vidíš, výnos (úrok) aktiva může být záporný. Jinými slovy, místo aby aktivum přinášelo zisk, 
může svému majiteli přinést naopak ztrátu. 


